



財團法人臺灣更生保護會屏東分會 新聞稿

發稿日期：114 年 11 月 27 日

聯絡人：副主任 紀文賢

連絡電話：08-7551781

《溫暖有感，以愛復歸》 屏東更生保護會舉辦第 80 屆更生保護節慶祝大會 展現陪伴更生力量

財團法人臺灣更生保護會屏東分會(以下簡稱更保屏東分會)已於本(114)年 11 月 26 日假內埔鄉六堆客家文化園區六堆會議廳隆重舉辦「『溫暖有感，以愛復歸』第 80 屆更生保護節慶祝大會、業務成果發表及更生輔導員環境教育研習訓練」，邀集合作單位、在地更生輔導員、關懷志工及多位貴賓共襄盛舉，透過表揚、成果展演與環境教育體驗，具體呈現更生保護在屏東落地生根、陪伴返家重建的力量。

活動由關廟國中校友管樂團帶來氣勢磅礴的開場演出揭開序幕。更保屏東分會主任委員葉春麗於致詞時表示：更生保護業務不只是制度設計，更是一項「以人為本」的社會支持工程，透過陪伴、輔導、技能培力與社區接納，讓曾走錯路的人重新發現自己存在的價值，「只要願意回頭，社會永遠伸出手」。

今年成果發表中，最受矚目的亮點為「屏東更生晨曦輔導所中餐技能訓練計畫」影片分享。該計畫透過專業廚藝實作課程與師徒制培訓，協助更生人取得證照與就業機會，受訓學員藉此成功進入餐飲業界、穩定生活，展現「從迷途到站穩」的生命轉變。現場由技訓班學員代表親自見證，令人動容。

隨後進行更生輔導領域年度重要表揚，由臺灣屏東地方檢察署檢察長陳盈錦分別頒發分會獎狀、總會獎狀、總會獎牌及法務部獎，肯定輔導員們長期投入協助、陪伴、訪視與生活支持服務的專業付出。同時亦感謝分會委員、顧問及長期與本會合作之社會資源網絡單位，透過制度、專業與跨界力量共同建構更生者支持系統，是更生人與社會之間的重要橋樑，以實際行動示範「不放棄任何一個願

意悔改的人」，讓每一個重新出發的生命，都能看見希望與未來。

陳盈錦檢察長並在「更生 80」引言中特別指出：今年的主題「溫暖有感，以愛復歸」意義深遠，更生保護工作不只在於避免再犯，更是協助每一位歷經挫折的生命重新找回尊嚴，回到家人與社會的懷抱。他也提到，更保屏東分會長期深耕在地，透過職訓課程、社區合作與多元資源串連，逐步形塑具特色的服務模式，讓更生保護工作更貼近地方需求。

值得一提的是，在全國 20 個更生保護分會中，大約 1,000 名更生輔導員，更保屏東分會更以卓越服務成果脫穎而出，今年由邱秀琴更生輔導員榮獲「十大更生輔導員」殊榮，不僅凸顯屏東團隊在陪伴與支持更生者上的專業能量，也展現出屏東在更生保護網絡中扮演的關鍵角色。

最後由全體與會者回顧「更保之愛—屏東更保，同舟共陪」，象徵十年來在更生保護道路上彼此不離不棄的精神。更保屏東分會指出，過去近十年間，透過持續推動職能培訓、就業媒合、家庭支持、司法轉銜服務及社區復歸等多元策略，不僅強化更生者面對生活挑戰的能力，也逐步深化社區接納與共善意識，讓更多曾經迷惘的生命重新找到方向；在地方委員、輔導員、志工及合作單位的共同努力下，從建構服務流程、培育專業人才，到引入文化場域與在地特色資源，形成能量逐年提升的支持網絡，使更生保護工作不再侷限於「矯正之後」，而是延伸至生活重建與社會連結。

更生 80 溫暖有感，以愛復歸 合影留念



十大傑出更生輔導員 邱秀琴女士(中間)



法務部獎獲獎人員



更保總會獎獲獎人員



主任委員葉春麗 致詞



屏東地檢署檢察長陳盈錦 為更生 80 引言



關廟國中校友管樂團開場表演



關廟國中校友管樂團開場表演

